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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Cindy Lutz (CDU) 

Stellenverteilung an niedersächsischen Schulen 

Anfrage der Abgeordneten Cindy Lutz (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 29.04.2025  

Die Welt hat bereits im Jahr 2007 einen Artikel mit dem Titel „Alles hängt von einem guten Lehrer ab“ 
veröffentlicht.1 Die Aussage von Kultusministerin Hamburg „Wir haben riesige personelle Herausfor-
derungen. Aber auch so viele Lehrkräfte wie noch nie“2 veranlasst mich dazu, nachzufragen, ob die 
personellen Ressourcen optimal eingesetzt werden. 

1. Wie viele Lehrkräfte wurden in den vergangenen Jahren (2022, 2023, 2024, 2025 - zum zweiten 
Schulhalbjahr) jeweils an die Schulen in Wolfsburg zugewiesen (bitte aufgeschlüsselt nach 
Schulen und Schulformen darstellen)? 

2. Nach welchen Kriterien wird entschieden, welche Schulen neue Lehrkräfte erhalten? 

3. Wie stellt sich das Verhältnis der Lehrkräftezuteilung zwischen Gesamtschulen und Gymnasien 
dar - sowohl niedersachsenweit als auch speziell für Wolfsburg? Sollten sich dort Unterschiede 
feststellen lassen, wie erklären sich diese?  

4. Wie hoch ist aktuell der allgemeine Bedarf an Lehrkräften in Wolfsburg? Gibt es Fächer mit 
besonderem Mangel? 

5. Wie hoch ist aktuell der allgemeine Bedarf an Lehrkräften in Niedersachsen? Gibt es Fächer 
mit besonderem Mangel? 

6. Wie viele Vertretungslehrkräfte werden aktuell an Wolfsburger Schulen benötigt? 

7. Wie viele Lehrkräfte haben in den vergangenen drei Jahren ihr Referendariat in Niedersachsen 
abgeschlossen, aber im Anschluss keine feste Stelle erhalten? 

8. Wird von der Landesregierung erfasst, ob Lehrkräfte eher an Gesamtschulen oder an Schulen 
des gegliederten Schulsystems arbeiten möchten? Gibt es dazu Erkenntnisse für Wolfsburg? 
Wenn nein, wieso findet keine Erfassung statt?  

1  https://www.welt.de/wissenschaft/article1335068/Alles-haengt-von-einem-guten-Lehrer-ab.html (abgerufen 
am 30.03.2025) 

2  https://www.news4teachers.de/2024/08/kultusministerin-hamburg-wir-haben-riesige-personelle-herausfor-
derungen-aber-auch-so-viele-lehrkraefte-wie-noch-nie/ (abgerufen am 30.03.2025) 

(Verteilt am 07.05.2025) 
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